

輕輕聽(上)

文／加拿大多倫多教會 林慧瑛

輕輕聽祂的聲音，
才能細細看懂祂的作為！

信仰
專欄

蒙恩見證



林須標弟兄全家福

主是好牧人，羊要聽祂的聲音

從門進去的，才是羊的牧人。看門的就給他開門；羊也聽他的聲音。他按著名叫自己的羊，把羊領出來。既放出自己的羊來，就在前頭走，羊也跟著他，因為認得他的聲音（約十2-4）。

我是好牧人；我認識我的羊，我的羊也認識我，正如父認識我，我也認識父一樣；並且我為羊捨命（約十14-15）。

走進真教會信主的人，就像小羊走進得救的恩門！主耶穌是好牧人，為羊捨命。這些祂用自己寶血贖來的羊，從祂領受豐沛的恩典，我們認得祂，祂也認得我們。好牧人在前頭走，羊也跟著祂，因為認得祂的聲音。縱使凡塵人世，眾多聲音圍繞，時常淹沒主的聲音，走過荊棘道路，驀然回首，卻是發現祂從未離開。祂一步一步地帶領，也要我們一步一步輕輕地聽祂的聲音！

神賞賜〈輕輕聽〉這首詩歌

輕輕聽，我要輕輕聽，我要側耳聽我主聲音。輕輕聽，祂在輕輕聽，我的牧人認得我聲音。祢是大牧者，生命的主宰，我一生只聽隨主聲音。祢是大牧者，生命的主宰，我的牧人認得我聲音。

〈輕輕聽〉，一首簡單易唱、動聽感人的基督教詩歌，但我從未聽聞過。

2012年5月中，多倫多教會靈恩佈道會結束，Chris姊妹即問我是否知道這首詩歌？我搖頭表示從未聽過，她即建議我從網路查詢，並相信我聽後一定會喜歡；神就這樣輕輕地藉著Chris姊妹，帶領我尋找這首詩歌。當時，因中文詩班還有多首曲子待練，我雖感謝Chris姊妹的好意，並未將此事放在心上。

一個多月後，很奇妙地，突然又想起這件事。為了不辜負Chris姊妹的好意，隨即打開電腦尋索此曲。看到歌詞，很自然地想起《約翰福音》十章「主是好牧人」的經節，聽後馬上列印出來，準備讓中文詩班練唱。

幾天後，7月9日星期一早上十點，在趙弟兄家的禱告會¹，我很隨性地把此曲的歌

譜帶去，想讓大家於唱完讚美詩後，順便把此曲唱一唱。那一天，林須標弟兄及其太太施蘭芳姊妹也來趙弟兄家，這是自2011年9月，林弟兄被檢查出肝臟有8公分的惡性腫瘤，住院開刀後，他們夫妻兩人第一次來趙弟兄家參加禱告會。那天，大夥兒一遍又一遍地唱著〈輕輕聽〉，從不知這麼平常的一件事，竟是神藉此告訴我們將要發生事情，一定要「輕輕聽祂的聲音」，才能「細細看懂祂的作為」！

神賞賜詩篇27篇堅固信心

唱完詩後，一起禱告30分鐘，即輪流讀經，最後大家還要分享自己最有感動的經節。那天「剛好」讀到《詩篇》二十七篇，林弟兄「恰巧」輪到讀兩節。一是第1節：「耶和華是我的亮光，是我的拯救，我還怕誰呢？耶和華是我性命的保障，我還懼誰呢？」（詩二七1）及最後一節：「要等候耶和華！當壯膽，堅固你的心！我再說，要等候耶和華！」（詩二七14）。而他則跟大家分享第10節：「我父母離棄我，耶和華必收留我。」（詩二七10）。林弟兄在分享時說，其實他的父母並沒有離棄他，只是遠在中國，對於他生重病完全幫不上忙，所以，

註

1. 多倫多教會幾戶住家相近的同靈，兩年前，有感於自己在家禱告，很容易軟弱、間斷，故決定每週一次，大家聚在趙弟兄家一起唱詩、禱告、讀經。此自發性的禱告會已持續兩年，並歡迎所有同靈參加。

他只能懇求主耶穌收留他、醫治他。當場好幾個同靈皆在自己分享時提到今天林弟兄讀的經節，好似主耶穌在安慰他必得醫治一樣，勉勵他們夫妻不要對神失去信心！

林弟兄突然中風

四天後，7月13日星期五晚上，林弟兄全家來教會聚會，就在聚會快結束時，林弟兄在地下室突然覺得右手右腳不聽使喚、動彈不得，經太太及同靈邱醫師緊急送醫開刀後，暫時脫離生命危險。那一夜，邱醫師及楊傳道整晚待在醫院陪著蘭芳姊妹，直到早上才回邱醫師家稍事休息。醫生告知：林弟兄是因肝癌轉移至肺部²，又轉移至腦部，在腦部的惡性腫瘤壓迫血管，致使腦血管爆破，因而引發中風。

還好事發當時，神感動蘭芳姊妹緊急決定在邱醫師陪同下，由自己開車送先生去之前肝癌開刀的醫院就醫，若是叫救護車送醫，依照規定，只能送到最近的醫院，最近的醫院沒有林弟兄的病歷，在加拿大緩慢的治療體系下，一切檢查從頭開始，必會延誤開刀時間，一切恐怕就來不及了。

還有自5月1-3日林弟兄住院做肺部切片檢查（要確定肺部的陰影是否為癌細胞），

到7月13日晚上中風這段期間，林弟兄一家從未於星期五晚上到教會聚會。但林弟兄中風當天一早，不知為何，竟告訴太太晚上要去聚會。感謝主！若不是神感動林弟兄要去聚會，晚上就是在家中風，蘭芳姊妹必因驚嚇而亂了腳步，等到同靈接到通知趕去幫忙，也會延誤送醫時間。神知道去教會聚會，有同靈幫忙，蘭芳姊妹才能從容鎮定地載先生就醫，而且教會位於醫院與家中間，從教會送醫，節省了一半時間，才不至延誤醫治。

告知「看見雅各的天梯」之異夢

林弟兄開刀後待在加護病房的第一天，剛好是安息日。兩位同靈與我於下午聚完會後，即到醫院探望他。當時的他正在昏睡，走出加護病房，陪著心如刀割、哭紅了雙眼的蘭芳姊妹，我也心亂如麻，完全不知講甚麼話來安慰她。情急之下，突然想起我做的「看見雅各的天梯」的異夢（見證刊登於2012年9、10月《聖靈》月刊），心想或許讓蘭芳姊妹知道這個異夢，她會比較有信心，就在當時把此異夢告訴她。

清楚記得當時我告訴她，這是我於一年（2011年）前，林弟兄剛被檢查出罹患肝癌時，就已做過的夢。但因夢裡，神沒有告訴

註

2. 2012年4月電腦斷層檢查，林弟兄的肺部出現陰影，5月1日切片檢查，證實癌細胞已轉移至肺部。

我林弟兄未來會怎麼樣，只是勉勵我們對祂要有信心，所以一年來，我從未告訴他們我做了此夢。我反覆不斷地告訴蘭芳姊妹，直到此時才告訴她這個夢，是因我不希望他們夫妻把我當成特別的人，好像我知道神的旨意或安排似的。其實，我甚麼也不知道，我只是一個自己病得很苦，渴求神醫治的無用又軟弱的人而已。然後，我不斷勉勵她，既然夢裡，神不斷勉勵我們對祂要有信心，現在，無論我們面對的處境有多困難，就是不能失去信心！

絕望時刻，同靈迫切代禱

林弟兄在加護病房期間，教會同靈皆為其迫切代禱。感謝主！大家熱切的代禱，神都聽見了，神垂聽大家的禱告，五天後，林弟兄即轉至普通病房靜養。但中風後的林弟兄，身體右邊從手到腳沒有知覺、無法行動，因腦瘤傷害到語言神經，也無法說話。其間，加護病房的醫生，曾轉述胸腔科醫生的話，說他已放棄為林弟兄治療；幫林弟兄腦瘤開刀的醫生，也說林弟兄病況嚴重，只剩兩週到兩個月的生命，腦部極有可能再生出腦瘤，造成另一次中風；腫瘤科的醫生也說，林弟兄已是癌末病人，醫治無望，不想再給林弟兄做任何治療；並說林弟兄的肺癌細胞會急速擴散，還會吞吃正常肌肉，最後心臟衰竭死亡。此時，對蘭芳姊妹而言，先生的病情，只有「絕望」兩個字！

教會同靈深知在如此絕望、艱難的時刻，也只有主耶穌可以依靠！所以，林弟兄住院期間，楊傳道時常到醫院探望他，並為他接手禱告；許多同靈也默默地至醫院探視他，為他祈求，並輪流照顧他的三個孩子，讓蘭芳姊妹可以沒有後顧之憂地照顧林弟兄。

當我再次去醫院探望他時，心想口舌笨拙的我，既不知說甚麼安慰人的話，不如把〈輕輕聽〉這首詩歌的歌譜帶到醫院，與蘭芳姊妹一起唱給林弟兄聽，或許還能帶給他們一點安慰。記得當時，林弟兄因極其疲倦，醒來跟我們微笑點頭後，沒多久就又睡著了。我們陪著蘭芳姊妹唱讚美詩、〈輕輕聽〉及〈種子〉（這是蘭芳姊妹在先生中風前幾週，加入中文詩班，學到並很喜歡的詩歌），軟弱小信如我，內心哀傷憂愁，唱不到兩句，再也唱不出來，只有陪著蘭芳姊妹流淚。

長跪主前代禱，求主垂聽

主耶穌教導我們：「因為我們互相為肢體」（弗四25），並說「若一個肢體受苦，所有的肢體就一同受苦；若一個肢體得榮耀，所有的肢體就一同快樂。」（林前十二26）。身為林弟兄的肢體，在他最患難的時刻，無法為他做甚麼，只有長跪主前，求那造我們的主，輕輕聽我們哀求的聲音：

「主啊！為了林弟兄想要向他未信主的親友見證祢的大能；也為了堅固蘭芳姊妹的信仰；更為了林弟兄三個稚齡的孩子，需要父親陪伴他們長大；還有為了多倫多教會眾信徒能夠識祢更深，求祢醫治他！」

「主啊！我知道我不像亞伯拉罕、以撒、雅各、約瑟、摩西、以利亞、但以理……，這些古聖徒的信心、言行蒙祢悅納，他們的禱告真誠迫切蒙祢垂聽。我知道我很渺小、無用，日常言行時常讓祢傷心，實在不配跟祢求甚麼。但主啊！我總是祢的孩子，孩子再讓父親失望，慈愛的父親總願意傾聽孩子禱告的聲音，特別是為別人懇求的聲音。我若有甚麼過犯，自己承擔，懇求祢千萬不要因為我的過犯，就不垂聽我為別人真心的代禱！曾經，我的公公也中風、失憶，因為我沒有信心，為他禱告的太少，雖然他已信主，靈魂將得救，但因我的軟弱，他是多麼痛苦的走完人生路。主啊！祢知我就像彼得三次不認主一樣的愧疚。主啊！這一次，我不能允許自己再軟弱了！祢跟彼得交待的話：『但我已經為你祈求，叫你不至於失了信心，你回頭以後，要堅固你的弟兄。』（路二二32）。兩年多來，一直在我心裡盤旋、迴盪！主啊！我已經回頭了，求祢不只不讓我失去信心，還幫助我堅固我的弟兄。主啊！我心深知，在祢手裡，他不重，他是我弟兄，無論如何，求祢醫治他！」

「主啊！祢曾對多馬說：『你因看見了我才信；那沒有看見就信的有福了。』（約二十29），就是教導我們還未看見，就要相信！如果看見了才信，那就不叫信心了！既然祢說過：『那沒有看見就信的有福了』，我就願意學習沒有看見就信，求祢照我所信的給我成全，求祢醫治他！」

「主啊！祢說過：『人非有信，就不能得神的喜悅；因為到神面前來的人必須信有神，且信祂賞賜那尋求祂的人。』（來十一6）。我知道如果我沒有信心，就不能得祢的喜悅。所以，既然我到祢的面前來，就要相信祢會賞賜那尋求祢的人，求祢照我所求的給我成全，求祢醫治他！」

「主啊！祢從未禁止我們為別人代求，所以我會一直努力的求下去。我知凡事都有祢的旨意，但我若沒有為人盡心盡力的代禱過，我就不想以『凡事都有神的旨意』來作為自己不努力禱告的藉口。只有真的盡過心、盡過力了，但最後的結局，卻不是我所求的，我才能無愧地放下一切說：『主啊！凡事有祢的旨意，懇求祢幫助我平靜地順服、接受。』」

許多的禱詞，日日擺在神面前，求主垂聽！

聖靈安慰，不要失去信心

8月4日星期六，下午安息日聚會結束後回到家裡，心裡一直掛念著林弟兄的病況，越想越難過。但很奇妙地，靈裡突然有股平靜柔和、溫暖堅定的力量問我為何如此絕望？為何對神這麼沒信心？並要我好好想想我做的「看見雅各的天梯」的異夢。我一邊想，一邊告訴自己，這個異夢不是清楚地交待我，對神要有信心嗎？既然交待我要有信心，就表示只要有信心，就可得醫治不是嗎？我為甚麼不相信呢？

而後，這股靈裡的力量，並要我回想林弟兄自罹患癌症後，自己多次邀請林弟兄參加禱告會，他雖答應，但都因有事沒來，怎麼「剛好」就在他中風的前四天來了？而且他所唸的經節還「恰巧」是：「耶和華是我的亮光，是我的拯救，我還怕誰呢？耶和華是我性命的保障，我還懼誰呢？」，及「要等候耶和華！當壯膽，堅固你的心！我再說，要等候耶和華！」既然神都已藉著林弟兄親口唸出「神是亮光、是拯救、是生命的保障，我還怕誰、還懼誰呢？」及「要等候神，當壯膽、堅固你的心，我再說，要等候神」的經節，這麼明顯的提醒，我為甚麼還要懷疑、害怕呢？

說也奇妙，當我心裡越有信心，靈裡安慰的力量就越強烈！我開始告訴自己：既然要等候神，而且還強調了兩次，不就是會得

醫治嗎？不然等候做甚麼？《詩篇》六十二篇11節云：「神說了一次、兩次，我都聽見：就是能力都屬乎神。」神既已說了兩次要等候神，我都聽見，也相信能力都屬乎神，那還怕甚麼？還有等候的時候，肯定是烏雲密佈、全然無望、充滿操練的，就像現在所有的醫生都宣布放棄治療林弟兄，烏雲罩頂一樣。不然，神何必交待「當壯膽、堅固你的心」？現在林弟兄的病況不就是處於烏雲密佈，全然無望的景況嗎？但我們信主的人，就得靠主「壯膽、堅固信心」不是嗎？還有〈輕輕聽〉的歌詞不是說「祢是大牧者，生命的主宰」嗎？既然林弟兄的生命在這位掌管生命的大主宰手中，我還擔心甚麼呢？〈輕輕聽〉的歌詞不是說「只要側耳聽我主聲音」就好了嗎？而後，靈裡安慰的力量叮嚀我：「神既已如此啟示，千萬不要像那十個窺探迦南地的探子，對神沒信心，儘說洩氣話，儘是報惡信，最後的結果就是惹神憤怒、被神殲滅！」（參：民十三-十四）

（待續）✿

